

国防教育进校园 拥军爱国的种子在发芽



本报记者
陈海涛 摄

本报讯(记者 张明星)为进一步深化国防教育,增强青少年国防观念,厚植爱国拥军情怀,激励他们争做新时代好少年,5月21日上午,谢家集区人民武装部开展了“童心系国防,共筑强军梦”国防教育进校园活动。

学习英模事迹,争做英模传人。谢家集区人武部干事围绕全军十大英模的英雄事迹,给同学们上了一堂精彩的国防教育课,让红色血脉根植于每个学生们的心中。活动现场,通过讲解武器知识,展示运输机、战斗机、坦克、航母、导弹等武器装备模型,让同学们了解各种武器在战场上发挥的作用,感受中国军事力量的强大,极大地增强了同学们的学习兴趣。

“立正、稍息、跨立……”现场民兵教练员组织同学们进行队列训练,让同学们切身体会到英模保家卫国的辛苦付出。学生孙梓鑫说:“此次活动,我不仅学习了很多国防知识,而且还认真聆听学习了英模的英雄事迹。作为小

学生,我们要积极传承红色精神,争做强国少年。”“通过这次国防教育活动让我感受到,只有强大的国防才有今天的幸福生活,今后我们要好好学习,锻炼好身体,将来保卫祖国!”学生于鑫泽激动说道。

谢家集区第一小学校长丁秀训表示,国防教育进校园是一项非常有意义的活动,同学们通过聆听讲座、学习武器知识、进行军事队列训练等,明白了“国无防不立,民无兵不安”的道理,在他们心中种下了拥军爱国的种子,也进一步厚植了爱国情怀。

据了解,近年来,谢家集区人民武装部通过开展教育宣讲、军事训练教学等方式,助力中小学生学习国防知识,增强国防观念、厚植爱党爱国爱军情怀。下一步还将持续开展军营开放活动,组织群众参观军营,开展交流互动教育,引导广大群众强化国防观念和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防,建设国防、保卫国防的思想共识。

法治教育进校园 让少年的你向阳生长



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为进一步提升未成年人法律意识和法治思维,增强自我保护能力,5月22日下午,市妇联、淮南高新区妇联、淮南高新区社会事业局走进淮南高新区第六中学,为该校师生带来一场生动的法治教育课,以提升少年儿童法治素养,为构建和谐校园添砖加瓦。

现场,淮南联合大学法学副教授程宇以《防治学生欺凌 守护和谐校园》为题,通过真实的案例展示、现场互动答疑等方式,详细地

向同学们讲解了校园欺凌的含义、主要表现形式、具体危害以及当同学们遇到不法侵害时正确的应对方式。教育引导同学们提高防范意识,学会自我保护,坚决抵制校园欺凌,树立正确的世界观、人生观、价值观。

讲座引人入胜,学生们用心聆听,积极参与互动,现场气氛活跃。主办方还向现场师生、家长发放了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《家庭教育促进法》《反家庭暴力法》等法律法规宣传手册。

健康知识进校园 共筑坚实的安全防线



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,朝阳医院和淮南市龙湖中学教育集团本部携手开展“打造儿童友好医院,暖心服务进校园”主题系列活动,将急救常识科普宣传送进校园,增强师生们的安全意识和自救互救能力。

医生首先向师生们强调了急救知识的重要性,指出在突发意外事件中,掌握基本的急救技能对于挽救生命至关重要,接着详细讲解了心肺复苏(CPR)的基本操作步骤,

包括判断意识、呼叫求助、胸外按压和人工呼吸等,并通过现场演示和互动问答的方式,让师生们深刻理解了急救技能的要点和注意事项。医生一直强调,在紧急情况下,保持冷静,迅速采取正确的急救措施至关重要。

此次讲座为师生们提供了更加全面系统的健康知识培训,提高了大家的安全意识和自救互救能力,也为构建平安和谐校园奠定了坚实的基础。